

## **PROCES VERBAL**

al ședinței Comisiei din ziua de 12 mai 1999

La lucrările comisiei sunt prezenți 17 deputați, lipsind dl deputat Marian Sârbu (Grupul parlamentar PDSR) - delegație.

La ședința comisiei participă ca invitați:

1. D-na Norica Nicolai – Secretar de Stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale
2. Dl Ioan Gavrilă Ogoreanu – fost luptător anticomunist.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Valentin Adrian Iliescu, președintele comisiei.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi următoarea ordine de zi:

1. Propunerea legislativă privind drepturile luptătorilor din rezistența anticomunistă
2. Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.28/1998 pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 14/1998 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 1998.
3. Proiectul de Lege privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților.
4. Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/1999 privind modul de determinare a fondului de salarii prevăzute în bugetele de venituri și cheltuieli pe anul 1999 ale societăților comerciale cu capital majoritar de stat care au înregistrat pierderi în anul 1998.
5. Propunere legislativă privind indexarea pensiilor de asigurări sociale de stat, I.O.V.R. și ale agricultorilor în anul 1999.

Referitor la propunerea legislativă înscrisă la pct. 1 al ordinii de zi, dl deputat Teodor Stanca, unul din inițiatori, a făcut prezentarea generală a acestui proiect de act normativ.

Se precizează că luptătorii din rezistența armată anticomunistă, au fost omiși din prevederile Decretului Lege nr.118/1990, nebeneficiind de o reparație morală și materială corespunzătoare. Împotriva acestora, a familiilor lor, represiunea a îmbrăcat forme de cruzime, mulți luptători fiind uciși în luptă ori executați fără sentință judecătorească. Acțiunile luptătorilor anticomuniști din munți se integrează în mișcarea patriotică românească și au fost îndreptate numai împotriva forțelor de ocupație și a organelor ce întruchipau regimul comunist.

După prezentarea notei de fundamentare, dl Ioan Gavrilă Ogoreanu, unul dintre supraviețuitorii rezistenței armate anticomuniste, este invitat să-și precizeze punctul de vedere asupra acestui demers legislativ.

Domnul Ogoreanu arată că în prezent sunt în jur de 20 de supraviețuitori, toți în vârstă de peste 75 de ani, și că ar fi oportună o reparație morală și materială pentru ei și familiile lor. Marea majoritate dețin sentințe judecătorești de condamnare, în urma cărora au beneficiat de prevederile Decretului Lege nr.118/1990 doar pentru anii petrecuți în închisoare, dar pentru anii petrecuți în munți, anterior arestării, nu beneficiază de nici o indemnizație. Se știe că lupta armată anticomunistă a început din 1944 și a durat până în anul 1960, când au fost lichidate ultimele grupări de rezistență.

Toți membrii comisiei sunt de acord cu promovarea acestei inițiative, care va fi dezbătută pe articole în proxima ședință.

Proiectul de lege privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, înscris la pct.3 pe ordinea de zi, a fost dezbătut și adoptat cu modificări, cu unanimitate de voturi.

Amendamentele admise și cele respinse sunt redate în raportul comisiei.

Întrucât pentru dezbaterile proiectelor de lege aflate la pct.2, 4 și 5 pe ordinea de zi n-au fost prezenți reprezentanții Ministerului Finanțelor, s-a amânat discutarea acestora pe articole.

În finalul ședinței, membrii comisiei au hotărât să solicite Biroului Permanent al Camerei Deputaților ca ședința comisiei de miercuri, 19 mai 1999 să se desfășoare marți, 18 mai a.c.

Motivul pentru care se solicită aceasta este următorul:

Membrii Comisiei pentru muncă și protecție socială au fost invitați și urmează să participe la un simpozion internațional cu tema “Fondurile universale de pensii”, care va avea loc la sediul World Trade Center, în zilele de 19 și 20 mai 1999. Prezența membrilor comisiei la acest simpozion este foarte importantă, având în vedere investirea comisiei cu dezbateră pe fond a unui proiect de lege cu același obiect.

De asemenea, se solicită Biroului Permanent motivarea absenței membrilor Comisiei pentru muncă și protecție socială de la ședința plenului Camerei Deputaților de joi, 20 mai 1999, pentru același motiv.

**PREȘEDINTE,  
VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR,  
TEODOR STANCA**